
 
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA VIGESSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 
SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA OITAVA 
LEGISLATURA (2025/2028), DA MUNICIPALIDADE NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU 
NA TERCA-FEIRA, DEZESSEIS DE SETEMBRO, ANO DOIS MIL E 
VINTE E CINCO, ÀS DEZOITO HORAS (16/09/2025, 18h). 
 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB  

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos dezesseis dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Elias 

da Silva, localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, centro, 

Marataízes/ES, CEP; 29.345-000, o Sr. Anderson de Souza Laurindo, Vice-Presidente, 

reuniu-se em Sessão Ordinária no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio 

dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), Primeira Parte da Oitava 

Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara Municipal de Marataízes/ES, 

realizou cumprimentos e determinou que a Secretária fizesse a chamada dos vereadores 

presentes. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores:  

Anderson de Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha Fernandes - AGIR, Cleverson Maia – 

PODEMOS, Erimar da Silva Lesqueves , Eraldo Duarte Silva Junior-PS, Francisco Pereira 

Brandão – REPUBLICANOS, Isaque Gomes Serafim - REPUBLICANOS, Jorge Marvila  PSDB, 

Jorge Marvila Fernandes - PSDB, ,Leonildo Gomes Ribeiro – DC, Pedricio Pereira Marvila - PV 

e Weliton da Silva – PSB. Com ausência justificada do vereador Hudson Paz Teixeira.  

Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a sessão 

ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que todos ficassem de pé, e 

nos termos do §3º do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse a leitura bíblia, e logo 

após, que o Vereador Jorge Fernandes fizesse uma oração.  Em continuidade, o Presidente, 

nos termos do artigo 110 e seguintes do REGIN, solicitou que a Secretária fizesse a leitura 

do expediente do dia, as quais sobre a mesa constaram as seguintes matérias:  PROJETO 

DE LEI  Nº 21/2025 - PROCESSO 1.467/2025- Assunto: Dispõe sobre institui, no âmbito 



 
 

 

 

do município de Marataízes, a política pública à Adesão de drogarias e farmácias ao 

programa farmácia popular do Brasil e criar o selo municipal de qualidade “aqui tem 

farmácia popular – Marataízes”, e dá outras providências -Autor: Welinton da Silva. 

 

PROJETO DE LEI  Nº 22/2025 - PROCESSO 1.472/2025 - Assunto: Dispõe sobre 

regulamentar a lei Federal nº 13.874, de 2019 (lei de liberdade econômica), No município 

de Marataízes e dá outras providências -Autor: Executivo Municipal. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR  Nº 24/2025 - PROCESSO 1.472/2025 -Assunto: Dispõe sobre 

alteração dos anexos da lei complementar 2.404/2025, que dispõe sobre a lei de diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2026 do município de Marataízes – LDO -Autor: 

Executivo Municipal. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 63/2025 – PROCESSO 1443/2025 – 

Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Secretário de Educação Jorge Luiz 

Benevides de Oliveira – Autor: Hudson Paz Teixeira . MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 65/2025 

- PROCESSO 1.468/2025 - Assunto: Moção de Aplausos à Sra. Claudia da Conceição Massa 

- Autor: Eraldo Duarte Silva Junior. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 66/2025 - PROCESSO 

1.481/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao “Centro de Convivência Renascer – CCR - 

Autor: Erimar da Silva Lesqueves. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 67/2025 - PROCESSO 

1.483/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Juberto Alves Coelho - 

Autor: Isaque Gomes Serafim. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 68/2025 - PROCESSO 

1.484/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Gustavo França Roque -

Autor: Isaque Gomes Serafim. 

Ato contínuo foi iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Inscreveram-se para o pronunciamento os Vereadores: 1° Anderson (cumprimentou a 

todos os presentes e iniciou sua fala abordando a situação ocorrida na semana anterior. 

Declarou ser contrário à terceirização do Pronto Atendimento (UPA) do município, 

destacando sua preocupação com os funcionários efetivos que atuaram na linha de frente 

no combate à Covid-19. Afirmou que, caso a intenção da terceirização seja retirar esses 

servidores da UPA, ele se posiciona de forma totalmente contrária, questionando: "Para 

onde serão encaminhados esses 50 funcionários?" Acrescentou ainda que, se o objetivo é 

economia, a terceirização pode acabar gerando ainda mais gastos para o município. Além 

disso, Anderson comentou sobre o contrato de três motoristas que estão sendo 

dispensados, ressaltando que são pais de família e que precisam de seus empregos para 

sustentar seus lares. Fez um apelo ao prefeito, pedindo que reflita e repense essa decisão, 

levando em consideração o impacto social causado. Também comentou sobre a 



 
 

 

 

distribuição de cesta básica, e pediu uma atenção a esse caso.) 2° Cleverson 

(cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou o Secretário de Segurança Pública e o 

Diretor do Detran pelas ações em andamento, destacando que foi iniciado o processo de 

pintura das faixas de pedestres em Marataízes, um importante avanço para a segurança no 

trânsito do município. Agradeceu aos colegas vereadores que integram as Comissões de 

Constituição e Justiça, e de Finanças, ressaltando o trabalho conjunto e o compromisso 

com a legalidade e a transparência. Informou que, na reunião realizada ontem (no Rebate), 

os membros das comissões deliberaram por conceder um prazo adicional de 15 dias úteis 

para que o ex-prefeito possa se manifestar. Esclareceu que esse prazo não está previsto no 

regimento interno, mas foi uma decisão colegiada em nome do respeito ao contraditório e 

à ampla defesa. Afirmou ainda que, após esse período, o processo será devidamente 

votado. Na sequência, o vereador comentou uma fala do colega vereador Anderson, a 

respeito dos motoristas. Relatou que o vereador Anderson se sentiu no direito de abordar 

a legalidade da situação, e o parabenizou pela iniciativa. No entanto, destacou que, 

conforme o edital, os motoristas podem, sim, ser dispensados legalmente, mas o que 

ocorreu não seguiu os trâmites legais, pois os candidatos mais bem colocados foram 

preteridos. Também comentou sobre as cobranças que recebeu em relação à sua fala na 

última sessão, sendo criticado por não ter citado nomes ao fazer determinadas colocações. 

Em resposta, relatou um episódio envolvendo sua esposa no município de Itapemirim, 

quando ela participou de uma manifestação e, posteriormente, ele próprio foi alvo de um 

processo judicial em razão disso. Apesar da situação, explicou o motivo: ele não é ingênuo 

Por essa razão, optou por não mencionar nomes na sessão anterior, pois entende os riscos 

que envolvem esse tipo de exposição. Reforçou que, se o Ministério Público quiser mais 

detalhes ou esclarecimentos, está à disposição para fornecer as informações necessárias 

diretamente aos órgãos competentes.) 3° Weliton (cumprimentou a todos os presentes, 

falou sobre suas Moções de Aplausos, e diz que os homenageados foram pessoas que 

fizeram a diferença no Município de Marataízes.) 4° Francisco (cumprimentou a todos os 

presentes, agradeceu as palavras do vereador Cleverson e explicou que o pedido de prazo 

de 15 dias foi feito para que o ex-prefeito tivesse tempo de tomar ciência dos fatos. 

Ressaltou que, até o momento, nunca viu contas de nenhum prefeito serem rejeitadas. 

Também comentou que, em 2028, será necessário votar a aprovação das contas do atual 

prefeito, e que isso pode gerar confusão. Finalizou destacando que o município se encontra 

totalmente desorganizado.), 5° Pedricio (cumprimentou a todos os presentes, e falou sobre 



 
 

 

 

a cobrança em relação a festa do abacaxi, onde seria o local, em seguida falou sobre sua 

Moção de Aplausos.) 6° Isaque (dispensa), 7° Jorge Fernandes (dispensa).  

Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, momento em que os 

vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1°) Isaque 2°) Jorge Fernandes 3°) 

Pedricio, 4°) Francisco 5°)Weliton,  6°) Cleverson Maia, 7°) Anderson. Esta sessão pode ser 

conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal de Marataízes/ES, por meio do 

sítio eletrônico YouTube em: https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.  

Em continuidade, o Presidente informou que a ata da sessão ordinária do 16/08/2025 sob 

o protocolo de nº 1497/2025 está à disposição para apreciação dos nobres edis. .  

Em seguida, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 02/09/2025 

sob o protocolo nº 1446/ 2025 em discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente 

colocou a referida ata em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, 

tendo todos os vereadores presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador Hudson. 

Em seguida, o presidente solicitou que a secretaria fizesse a leitura do parecer referente ao 

PROJETO DE LEI  Nº 11/2025 - PROCESSO 963 /2025 - Assunto: Dispõe sobre 

“denominação de rua Oliva Pereira, a atual rua projetada, localizada próximo a Avenida 

Domingos Martins e dá outras providências. Autor: Anderson de Souza Laurindo.  

Neste momento, o presidente colocou a EMENDA 01/2025 do PROJETO DE LEI 11/2025 

em discussão. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. EMENDA 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador 

Hudson. Em continuidade, o presidente colocou o PROJETO DE LEI 11/2025 em discussão. 

Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. EMENDA APROVADA por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador Hudson. Em seguida, o 

presidente consultou os vereadores sobre o pedido do vereador Anderson, em realizar a 

votação em Bloco.  Os vereadores que aprovam que as indicações sejam realizadas em 

bloco que permanecesse sentado. Todos permaneceram sentados, votação em bloco das 

indicações aprovada por unanimidade dos presentes com ausência do vereador Hudson. 

Ato contínuo, o presidente a pedido do vereador Jorge Marvila, solicitou para retirar de 

Pauta a indicação 297/2025 e a Moção de Aplausos 63/2025, do vereador Hudson, 

considerando que o mesmo não encontra-se presente em sessão.  

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, solicitou o Presidente que a 

Secretária fizesse a leitura do parecer referente as indicações de n° 298/2025 (Processo 

nº 1.409/2025), 299/2025 (Processo nº 1410/2025), 300/2025 (Processo nº 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

1425/2025), 301/2025 (Processo nº 1430/2025), 303/2025 (Processo n° 1433/2025), 

306/2025 (Processo n° 1438/2025) e 311/2025 (Processo n° 1480/2025) A secretária 

fez à leitura de todas as indicações citadas, tendo o Presidente colocado as indicações em 

discussão. Não havendo nenhuma discussão, o Presidente colocou as indicações em 

votação, informando que, os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. Todos os 

vereadores permaneceram sentados, tendo o Presidente declarado aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador Hudson.  

Ao contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº65/2025 sob 

protocolo 1468/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador 

Hudson. Em continuidade, o presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 

66/2025 sob protocolo 1481/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. 

Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador 

Hudson. Em seguida, o presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 67/2025 

sob protocolo 1483/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador 

Hudson. Em continuidade, o presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 

68/2025 sob protocolo 1484/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. 

Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador 

Hudson. O Presidente, Erimar da Silva Lesqueves, comunicou que seriam entregues as 

homenagens de Moção de Aplausos. Em seguida, agradeceu a presença de todos e, não 

havendo mais nada a ser tratado, declarou encerrada a presente sessão. 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 
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